Firma vyrabi 3 druhy ¢ajovych smési, urcete optimalni vyrobni program tak,
aby firma maximalizovala svijj zisk. SloZeni jednotlivych smési je v tabulce.

Smés1 | Smés2 | Smés 3 | Kapacita (kg)

Cerny ¢aj 0.4 0.2 0.1 100
Zeleny ¢aj 0.3 0.3 150
Roibos 0.3 0.2 0.5 200
Jasmin 0.1 0.2 0.1 500

Jednotkovy zisk 80,000 60,000 | 60,000

x1 X2 X3
| 66.666667| 233.3333| 266.6667|

Podminky

L P
Cerny {aj 100 100
Zeleny ¢aj 150 150
Roibos 200 200
Jasmin 80 500




Urcete, zda je dand funkce dvou proménnych konvexni nebo konkavni v bodé¢ [2,1].

f(x,y) =10xy% — 40x + x* + 12y







Urcete, zda je dand funkce dvou proménnych konvexni nebo konkavni v bod¢ [-1,3].

f(x,y)=2x2+xy?+ 3y?







Reste problém matematického programovani: f (x,y) = 2X?

X y f gl: 2x=>y"2,
17.9687 | 2.031342

podminky L P
gl 35.9373158 | 4.126350701
g2 20 20




+ Xy 2+ 3y — MIN (konvexni funkce md minimum!)

g2: x+y>=20



Reste:

X, + X2 + X2+ X7 —> max;

S.t.

(X, = D% + (X, = 2)* + (X, —3)* + (x, —4)* <169
X, >0, j=1234.

x1 X2 X3 x4 f

337 | 675 [10.12 | 1349 [ @404 |
g b
169.00 [ 169.00




f(xy,%5) = /x;. x,—> MAX;
za podminek

2x,+3x,< 6

X; 2 0,7=1,2.

funkce uzitku f'je konkavni, omez
(tj. konvexni)

2 statky, jednotkové ceny statku -

duchodové omezeni = 6



x1 x2 f

1.5 1 1.224745
podminka: L P
6

eni je linearni

=2, resp. 3



Urcete Kuhn Tuckerovy podminky:

6 x1 +3 x2 > MAX:

pi1 omezenich

4x1+2x2=20,
2x1 + 4 =22
Y1 =20.x2=20.

Regeni viz strana 52 ve skriptech.



Primarni aloha

Vyrobce tzv. ,,racio* pokrmt planuje vyrobu dvou typti smési. Na jejich vyrobu mé na jedno planovac
pSenici o kapacité 100 tun a ovesné vlocky o kapacité 60 tun. Tyto suroviny jsou smluvné zajistény a
Pti vyrobé dvou typt smési je tieba dodrzovat slozeni danych smési podle nasledujici tabulky.

Racio smés su.rovin ¢ X ---> max
Surovina typ | typ Il [t]
Ryze 90% 30% 270 s.t.
PSenice 50% 100 Ax<=Db
Vloc¢ky 10% 20% 60 Xx>=0
maximalizovat
z =2000x ; + 3000x , c = 2000 3000
za podminek
0.9 0.3
<
0,9x, +0,3x, <270 A= 0 05
0,.5x, <100 0.1 0.2

0.1x, + 0,2x,"< 60

X, .x5 = O




:1 obdobi (1 rok) k dispozici ryzi o kapacité 270 tun,
1i8i se svou nakupni cenou.

X = 240 C X=
180
L
270
AX = 90 b=

60

Dualni uloha:

(P) ¢'x - MAX:
pii omezenich
Ax<b.x=0.

Ulohu (P) oznaéujeme
nujeme tzv. dualni aloht

(D) by — MIN:
pii omezenich

Aly>ec,y=0.
bAT =
AT =
0.9 0
0.3 0.5



» jako primarni iloha LP. Ze stejnych vstupnich udaju k ni defi-
1LP.

b Ty =
L P
y= A/\ty = c=
0.1 666.666667 2000 >= 2000
0.2 0 3000 >= 3000

14000



